

## EXPUNERE DE MOTIVE

### Secțiunea 1

#### Titlul proiectului de act normativ

Lege privind aprobarea Ordonanței pentru modificarea și completarea unor acte normative din domeniul instituțiilor de credit

### Secțiunea a 2-a

#### Motivul emiterii actului normativ

a) În România, actul normativ de bază care reglementează activitatea instituțiilor de credit și supravegherea prudențială a acestora de către Banca Națională a României este *Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 99/2006 privind instituțiile de credit și adecvarea capitalului*, aprobată cu modificări și completări de Legea nr. 227/2007, cu modificările și completările ulterioare.

În contextul situațiilor ivite în practică privitoare la modalitățile de dobândire a participațiilor calificate într-o instituție de credit, a rezultat necesitatea modificării prevederilor în materie ale Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 99/2006, prin explicitarea noțiunii de *a achiziționa*, astfel încât aceasta să acopere orice modalitate de a dobândi o participație calificată (inclusiv prin moștenire, hotărâre judecătorească etc.), nu numai vânzarea-cumpărarea, precum și stabilirea obligației de notificare în sarcina dobânditorului și ulterior dobândirii participației calificate, în situațiile în care, în mod obiectiv, notificarea nu poate fi efectuată în prealabil.

b) În contextul introducerii Standardelor Internaționale de Raportare Financiară (IFRS) la începutul anului 2012, prevederile art. 150 alin. (1) lit. d) din Ordonanța de urgență nr. 99/2006, referitoare la calitatea activelor și provizioane, nu vor mai putea constitui o cerință de natură prudențială, determinarea ajustărilor pentru deprecierea activelor, categorie echivalentă provizioanelor, urmând a fi realizată potrivit standardelor contabile menționate. Din rațiuni de natură prudențială, însă, este necesară determinarea unor valori diferite de cele rezultate din aplicarea perspectivei contabile - denumite ajustări prudențiale de valoare - ceea ce impune acordarea de competențe băncii centrale, în calitatea sa de autoritate de supraveghere, în ceea ce privește stabilirea de cerințe în acest sens.

c) În aplicarea dispozițiilor art. 230 și art. 230<sup>1</sup> din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 99/2006 privitoare la luarea măsurii de suspendare a exercitării drepturilor de vot ale acționarilor care dețin participații calificate într-o instituție de credit, a rezultat necesitatea modificării acestor dispoziții în sensul explicitării situațiilor în care Banca Națională a României poate revoca măsura suspendării, pentru circumstanțierea acestor situații avându-se în vedere conduita și receptivitatea acționarului în cauză față de recomandările și măsurile dispuse de autoritatea de supraveghere.

2. În contextul Aranjamentului stand-by dintre România și Fondul Monetar Internațional, ratificat prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 99/2009,

respectiv prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 10/2010 privind ratificarea Scrisorii de intenție, semnată de autoritățile române la București la 5 februarie 2010 și aprobată prin Decizia Consiliului director al Fondului Monetar Internațional din 19 februarie 2010, unul dintre angajamentele asumate prin Scrisoarea de intenție din 14 septembrie 2011 îl constituie amendarea legislației bancare și a legislației Fondului de Garantare a Depozitelor în Sistemul Bancar (FGDSB), pentru a fi introduse competențele de constituire a unei *bănci-punte (bridge-bank)*, ca instrument la dispoziția autorității de supraveghere.

De principiu, instrumentul *bancă-punte (bridge-bank)* constă în crearea unei instituții de credit temporare, autorizate și supravegheate de banca centrală, la care să fie realizat transferul de active și pasive de la o instituție de credit ce face obiectul unei măsuri de stabilizare, pentru asigurarea continuității serviciilor bancare și a premiselor vânzării băncii-punte sau a activelor și pasivelor acesteia către un investitor privat eligibil. Recent, implementarea acestui concept a fost realizată într-un număr de state europene, pentru scopul elaborării prezentului pachet legislativ fiind analizate în special cadrul normativ din Marea Britanie și cel din Germania, respectiv cele mai detaliate.

Potrivit Scrisorii de intenție, termenul de îndeplinire a condiționalității era 31 octombrie 2011.

În contextul situației economice internaționale și al creșterii în prezent a nivelului riscurilor la adresa stabilității financiare, devine imperios necesară îmbunătățirea instrumentarului pus la dispoziția autorității de supraveghere, suplimentar celui accesibil în procedura administrării speciale, prin implementarea unui set de măsuri de stabilizare a instituțiilor de credit în dificultate pentru soluționarea amenințărilor la adresa stabilității financiare provenind din deteriorarea situației instituțiilor de credit autorizate de Banca Națională a României sau a grupurilor din care acestea fac parte.

### **3. Descrierea situației actuale**

**I. a) Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 99/2006 privind instituțiile de credit și adecvarea capitalului, aprobată cu modificări și completări de Legea nr. 227/2007, cu modificările și completările ulterioare**, cuprinde prevederi specifice care reglementează procedura de notificare și evaluare a unei achiziții la o instituție de credit, precum și prevederi referitoare la cazurile în care Banca Națională a României poate dispune suspendarea exercitării drepturilor de vot ale persoanelor care dețin participații calificate la o instituție de credit.

**b)** Prevederile din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 99/2006 referitoare la administrarea specială permit Băncii Naționale a României să decidă în privința aplicării măsurilor de redresare și/sau restructurare a instituțiilor de credit aflate în dificultate, la propunerea fundamentată a administratorului special.

**II. Ordonanța Guvernului nr. 39/1996 (r2) privind înființarea și funcționarea Fondului de garantare a depozitelor în sistemul bancar, cu modificările și completările ulterioare** este principala reglementare aplicabilă activității Fondului

de Garantare a Depozitelor în Sistemul Bancar (FGDB) și cuprinde prevederi distincte referitoare la utilizarea resurselor financiare ale Fondului de Garantare a depozitelor în sistemul bancar. Actul normativ menționat permite utilizarea resurselor schemei de garantare a depozitelor (art.9) atât pentru plata compensațiilor aferente depozitelor garantate cât și pentru finanțarea, inclusiv prin emiterea de garanții, a măsurilor de restructurare autorizate de Banca Națională a României în procedura administrării speciale a unei instituții de credit aflate în dificultate, dacă măsurile implică transfer de depozite garantate (inclusiv tranzacții de vânzare de active cu asumare de pasive) și într-o astfel de utilizare a resurselor schemei de garantare nu este depășită valoarea compensațiilor ce ar trebui plătite în lipsa implementării unei astfel de măsuri, respectiv în situația indisponibilizării depozitelor.

**III. a)** Întrucât modificările ce se preconizează a fi aduse actelor normative menționate, în contextul angajamentelor asumate cu Fondul Monetar Internațional, impun corelarea celor două acte normative, este necesară promovarea amendamentelor printr-un act normativ comun.

**b)** Având în vedere termenul până la care trebuia adoptat prezentul proiect de act normativ, propunerile Fondului Monetar Internațional, ale Comisiei Europene și ale Băncii Centrale Europene, în măsura în care vor fi considerate oportune, vor fi avute în vedere ca modificări ale ordonanței prin legea de aprobare.

#### **4. Schimbări preconizate**

##### **I. Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 99/2006, cu modificările și completările ulterioare**

- a) Introducerea unor prevederi pentru explicitarea noțiunii de *achiziționa*, întrucât aceasta nu are înțelesul comun ci trebuie să acopere orice modalitate de a dobândi o participație calificată într-o instituție de credit (inclusiv moștenire, hotărâre judecătorească etc.), nu numai vânzarea-cumpărarea, precum și stabilirea obligației de notificare în sarcina dobânditorului, ulterior achiziției, pentru acele situații în care, în mod obiectiv, aceasta nu se poate realiza în prealabil.**
- b) Modificarea unor prevederi referitoare la calitatea activelor și provizioane, din rațiuni de natură prudențială, determinate de introducerea Standardelor Internaționale de Raportare Financiară (IFRS).**
- c) Modificarea unor prevederi privind modul de aplicare a dispozițiilor art.230 și art.230<sup>1</sup>, în sensul explicitării situațiilor în care poate fi revocată măsura suspendării exercitării drepturilor de vot ale unui acționar.**
- d) Introducerea unor prevederi privind adoptarea și implementarea măsurilor de stabilizare ca instrumente la dispoziția autorității de supraveghere pentru rezolvarea situațiilor în care există amenințări la adresa stabilității financiare**

Principalele propuneri de amendamente urmăresc includerea, ca mijloc de acțiune la dispoziția Băncii Naționale a României, a unui set de măsuri de stabilizare, în contextul unei amenințări la adresa stabilității financiare provenind din deteriorarea situației instituțiilor de credit. În acest context, pentru a distinge cu claritate între cazurile în care se poate aplica procedura administrării speciale și situațiile în care pot fi implementate măsuri de stabilizare au fost aduse și modificări prevederilor referitoare la cazurile de instituire a administrării speciale, în sensul eliminării condițiilor referitoare la periclitarea stabilității sistemului bancar.

Măsurile de stabilizare ce vor putea fi adoptate de Banca Națională a României sunt următoarele:

1. transferul total sau parțial de active și pasive ale unei instituții de credit către una sau mai multe instituții eligibile;
2. implicarea Fondului de garantare a depozitelor în sistemul bancar în calitate de administrator delegat și, după caz, de aționar al instituției de credit aflate în dificultate, dacă anterior s-a dispus măsura suspendării drepturilor de vot în privința acționariatului care deține controlul asupra instituției de credit respective;
3. transferul de active și pasive ale unei instituții de credit către o bancă-punte care se constituie în acest scop.

La adoptarea și implementarea măsurilor de stabilizare vor fi avute în vedere următoarele **principii comune**:

- luarea măsurilor de stabilizare prin hotărârea Băncii Naționale a României;
- notificarea de către Banca Națională a României a Ministerului Finanțelor Publice în legătură cu adoptarea unei măsuri de stabilizare;
- încetarea de drept a mandatului persoanelor care asigură administrarea și/sau conducerea instituției de credit supusă măsurii de stabilizare și desemnarea de către Banca Națională a României a unui administrator delegat, care va prelua atribuțiile de administrare și/sau conducere ale instituției de credit;
- finanțarea măsurilor de stabilizare trebuie să fie suportată din resurse private, respectiv de către instituțiile de credit beneficiare ale cadrului de reglementare în discuție, context în care proiectul prevede asigurarea resurselor necesare de către Fondul de garantare a depozitelor în sistemul bancar, fără a se mai avea în vedere principiul costului minim aplicabil în cazul finanțării de către Fondul de garantare a depozitelor în sistemul bancar a măsurilor de restructurare luate în cadrul administrării speciale (caz în care nivelul finanțării acordate nu depășea nivelul compensațiilor ce ar fi trebuit acordate deponenților în caz de indisponibilizare a depozitelor la banca cu probleme). Finanțarea acordată de Fondul de garantare a depozitelor în sistemul bancar se realizează din resursele fondului pentru restructurare bancară ( actualul fond special pentru despăgubiri) și din resursele aferente schemei de garantare a depozitelor. Finanțarea în cauză nu poate depăși un nivel care să conducă la scăderea gradului de acoperire a expunerii Fondului de garantare a depozitelor în sistemul bancar sub limita de 0,5% din valoarea totală a depozitelor garantate. În cazul în care resursele Fondului de garantare a depozitelor în sistemul bancar nu acoperă finanțarea necesară implementării măsurilor de

stabilizare, diferența urmează a se asigura prin împrumuturi acordate Fondului de garantare a depozitelor în sistemul bancar de către Ministerul Finanțelor Publice;

- aplicarea corespunzătoare și în cazul măsurilor de stabilizare, a prevederilor din cadrul administrării speciale referitoare la dreptul persoanelor prejudiciate prin implementarea măsurilor de a solicita în instanță despăgubiri, respectiv la nesuspendarea sau anularea pe cale judecătorească a măsurilor dispuse de autoritatea de supraveghere în privința unei instituții de credit aflate în dificultate.

1. Transferul total sau parțial de active și pasive ale unei instituții de credit către una sau mai multe instituții eligibile a fost introdus ca instrument la dispoziția autorității de supraveghere în cadrul măsurilor de stabilizare, efectuându-se, totodată, ajustările de rigoare în cadrul procedurii administrării speciale, astfel încât, anumite prevederi a căror necesitate de a fi incluse în proiect a rezultat în contextul elaborării cadrului privind transferul de active și pasive ca măsură de stabilizare a unei instituții de credit în dificultate, să fie aplicabile, pentru identitate de rațiune, și în ceea ce privește măsura de restructurare care implică vânzarea de active cu asumare de pasive prevăzută în cadrul procedurii administrării speciale.

2. Implicarea Fondului de garantare a depozitelor în sistemul bancar în calitate de administrator delegat și, după caz, de acționar al instituției de credit aflate în dificultate, dacă anterior s-a dispus măsura suspendării drepturilor de vot în privința acționariatului care deține controlul asupra instituției de credit respective

În situația în care Banca Națională a României a dispus măsura suspendării drepturilor de vot în privința acționariatului care deține controlul asupra instituției de credit aflate în dificultate, implicarea Fondului de garantare a depozitelor în sistemul bancar în calitate de acționar al instituției de credit respective se va realiza prin majorarea capitalului social al acesteia și subscrierea de către Fondul de garantare a depozitelor în sistemul bancar a noilor acțiuni emise.

În ceea ce privește reglementarea modului de ieșire a Fondului de garantare a depozitelor în sistemul bancar din acționariatului instituției de credit, au fost introduse prevederi care instituie obligația în sarcina acționariatului care dorește să vândă o participație calificată să notifice intenția de vânzare Fondului de garantare a depozitelor în sistemul bancar, care are posibilitatea de a-și exercita opțiunea de vânzare, caz în care vânzarea participației calificate se realizează numai împreună cu participația deținută de Fondul de garantare a depozitelor în sistemul bancar.

3. Adoptarea măsurii constând în transferul de active și pasive către o bancă-punte, prin hotărârea Băncii Naționale a României, presupune finanțarea, de către Fondul de garantare a depozitelor în sistemul bancar în calitate de acționar unic, a constituirii și funcționării băncii-punte ca o instituție de credit cu o existență temporară, care să asigure preluarea activelor și pasivelor unei instituții de credit aflată în dificultate, subrogarea de către banca-punte în toate drepturile și obligațiile decurgând din relațiile contractuale aferente activelor și pasivelor preluate, precum și în cele decurgând din elementele preluate care nu sunt

evidențiate ca active și pasive bilanțiere, și continuarea prestării serviciilor bancare aferente activelor și pasivelor preluate, până la vânzarea băncii-punte către o terță parte eligibilă, asigurând din această perspectivă prerogativele pentru a menține încrederea pieței în utilizarea acestei măsuri de stabilizare.

Proiectul de act normativ menționează și condițiile în funcție de care se va decide oportunitatea prelungirii termenului de funcționare a băncii-punte, respectiv: (i) menținerea amenințării la adresa stabilității financiare și (ii) negocierile cu potențialul achizitor al băncii-punte nu au fost finalizate, precum și ordinea de prioritate a distribuirii sumelor obținute din vânzarea acesteia, prioritară fiind restituirea eventualelor împrumuturi de la Guvern și, pe poziția următoare, refacerea resurselor schemei de garantare.

Administrarea băncii-punte este organizată în sistem dualist, membrii directoratului fiind desemnați de Banca Națională a României dintre persoane cu reputație și experiență recunoscute în domeniul financiar-bancar, iar atribuțiile consiliului de supraveghere sunt exercitate de Fondul de garantare a depozitelor în sistemul bancar. De asemenea, au fost incluse prevederi de natură să asigure condițiile pentru continuarea prestării serviciilor bancare de către banca-punte, respectiv subrogarea pentru accesul la sistemele de plăți, piața monetară, conturi de corespondent, cont deschis la Banca Națională a României, precum și utilizarea infrastructurii și a personalului instituției de credit de la care s-a efectuat transferul.

Totodată, proiectul de act normativ prevede încetarea de drept, la data transferului activelor și pasivelor către banca-punte, a valabilității autorizației instituției de credit de la care s-a efectuat transferul de active și pasive, fiind inițiată procedura de lichidare administrativă a instituției de credit reziduale. Dacă în cazul transferului de active și pasive către o instituție eligibilă, instituția de credit de la care s-a efectuat transferul poate fi supusă fie procedurii de lichidare administrativă, fie procedurii falimentului, după caz, în cazul transferului de active și pasive către o bancă-punte soluția legislativă pentru care s-a optat cu privire la încetarea existenței instituției de credit reziduale este diferită, instituția de credit respectivă fiind supusă doar unei proceduri de lichidare administrativă. În cadrul acestei proceduri de lichidare, lichidatorul are obligația de a pune la dispoziție infrastructura și personalul instituției de credit reziduale pentru asigurarea continuării prestării serviciilor bancare de către banca-punte, modul de îndeplinire a obligațiilor lichidatorului fiind monitorizat de către Banca Națională a României.

## **II. Ordonanța Guvernului nr. 39/1996, republicată, cu modificările și completările ulterioare**

Modificarea Ordonanței Guvernului nr. 39/1996 (r2), cu modificările și completările ulterioare, vizează, în principal, acordarea posibilității utilizării resurselor administrate de FGDB în scopul finanțării măsurilor de stabilizare adoptate de Banca Națională a României conform prevederilor vizat a fi introduse în *Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 99/2006*, cu modificările și completările

ulterioare (O.U.G. nr.99/2006). Pentru finanțarea măsurilor de stabilizare sunt utilizate în principal sumele existente în fondul special de despăgubire, transformat prin amendamentele aduse în fond de restructurare bancară și în caz de nevoie, cele ale schemei de garantare. A fost menținut mecanismul de finanțare existent, resursele financiare ale Fondului de garantare a depozitelor în sistemul bancar cuprinzând atât resurse disponibile cât și împrumuturi, inclusiv împrumuturi de la Guvern, în situația în care resursele financiare ale Fondului ar fi insuficiente.

În acest context, au fost adaptate prevederile *Ordonanței Guvernului nr. 39/1996 (r2)*, cu modificările și completările ulterioare, astfel încât acestea să includă noile competențe și responsabilități ale Fondului de garantare a depozitelor în sistemul bancar:

- administrator delegat și, după caz, acționar la o instituție de credit supusă unei măsuri de stabilizare;
- acționar unic și consiliu de supraveghere (pe sistemul dualist de administrare) al unei bănci-punte.

Proiectul vizează, implicit, corelarea prevederilor referitoare la atribuțiile conducerii Fondului cu responsabilitățile derivând din implicarea acestuia în măsurile de stabilizare.

Au fost introduse dispoziții menite să facă aplicabile și în cazul băncii-punte a scutirii de la plata contribuției inițiale la Fondul de Garantare a depozitelor în sistemul bancar, respectiv de la plata cotizației anuale la fondul de restructurare bancară în cazul în care banca – punte a fost autorizată după plata cotizației anuale de către instituția de credit de la care are loc transferul activelor și pasivelor către banca – punte, corespunzător tratamentul instituit de legislație pentru instituțiile de credit aflate în anumite situații similare, precum fuziunea.

Întrucât Fondul de garantare a depozitelor în sistemul bancar nu prestează acte de comerț și în consecință, potrivit Codului fiscal, nu este înregistrat ca plătitor de TVA este prevăzută scutirea de la plata TVA a operațiunilor de vânzare a băncii – punte și a celor de vânzare a acțiunilor deținute de Fond potrivit noilor competențe, în conformitate cu legislația fiscală.

Ca modificare distinctă de îndeplinirea condiționalității și corelarea cu prevederile O.U.G. nr.99/2006 a fost instituită obligația instituțiilor de credit de a informa deponenții ale căror depozite garantate ar urma să depășească prin cumularea nivelului plafonului de garantare (100.000 de euro) în situația fuziunii unor instituții de credit și, respectiv, a implementării unor măsuri aprobate de Banca Națională a României ce implică transfer de depozite, ori ca urmare a vânzării unei bănci-punte.

### **Secțiunea a 3-a**

#### **Impactul socio-economic al proiectului de act normativ**

##### **1. Impactul macro-economic**

Proiectul de act normativ nu are un astfel de impact.

## **2. Impactul asupra mediului de afaceri**

Se apreciază că proiectul de act normativ va afecta indirect mediul de afaceri, prin beneficiile aduse de stabilitatea financiară vizat a fi menținută ca urmare a implementării măsurilor de stabilizare; astfel acesta:

- stabilește anumite principii și reguli privind adoptarea și implementarea unor măsuri de stabilizare în contextul unei amenințări la adresa stabilității financiare în scopul protejării interesului public, minimizării riscurilor de contaminare și al menținerii încrederii pieței în sistemul bancar.
- prin propunerea vizând implicarea Fondului de garantare a depozitelor în sistemul bancar, în calitate de acționar unic, în ceea ce privește finanțarea constituirii și funcționării băncii-punte, finanțarea transferului de active și pasive de la o instituție de credit către o bancă-punte, cât și în calitate de administrator delegat și, după caz, de acționar al unei instituții de credit, în scopul implementării măsurilor de stabilizare a instituțiilor de credit în dificultate, se are în vedere menținerea stabilității financiare ca rezultat al eficienței transferului de active și pasive către banca-punte, al asigurării continuității accesului deponenților la serviciile bancare și al accesului la lichiditățile băncilor pentru mediul de afaceri, precum și al reducerii probabilității de manifestare în rândul deponenților a fenomenului retragerii depozitelor.

## **3. Impactul social**

Implicarea Fondului de garantare a depozitelor în sistemul bancar în finanțarea transferului de active și pasive și cu prioritate a depozitelor garantate către banca-punte asigură menținerea stabilității financiare, accesul neîntrerupt al deponenților la respectivele sume, cu implicații pozitive inclusiv din perspectiva reducerii probabilității de manifestare în rândul deponenților a fenomenului retragerii depozitelor în cazul instituirii măsurii de stabilizare a unei instituții de credit.

## **4. Impactul asupra mediului**

Proiectul de act normativ nu are un astfel de impact.

### **Secțiunea a 4-a**

#### **Impactul financiar asupra bugetului general consolidat**

Proiectul de act normativ nu are un astfel de impact.

### **Secțiunea a 5-a**

#### **Efectele proiectului de act normativ asupra legislației în vigoare**

##### **1. Proiecte de acte normative suplimentare**

Proiectul de act normativ modifică și completează unele prevederi ale legislației primare în materia instituțiilor de credit.

Actul normativ nu necesită operarea altor modificări legislative, Banca Națională a României urmând să emită, dacă este cazul, reglementări secundare în aplicarea legii.

##### **2. Compatibilitatea proiectului de act normativ cu legislația comunitară în**



**materie**

Nu există prevederi la nivelul Uniunii Europene în materia reglementată pe prezentul proiect de act normativ

**3. Decizii ale Curții de Justiție a Uniunii Europene și alte documente**

Nu au fost identificate.

**4. Evaluarea conformității cu legislația Uniunii Europene**

Propunerile legislative care vizează corelarea unor prevederi ale Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 99/2006, cu modificările și completările ulterioare, cu cele ale legislației Fondului de garantare a depozitelor în sistemul bancar (Ordonanța Guvernului nr. 39/1996, republicată, cu modificările și completările ulterioare) nu ridică probleme din perspectiva respectării legislației Uniunii Europene.

**5. Alte acte normative și/sau documente internaționale din care decurg angajamente**

Obligația privind amendarea legislației bancare și a legislației Fondului de Garantare a Depozitelor în Sistemul Bancar, pentru a fi introduse competențele de constituire a unei *bănci-punte (bridge-bank)*, ca instrument la dispoziția autorității de supraveghere este asumată în contextul Aranjamentului Stand-by încheiat cu Fondul Monetar Internațional, prin Scrisoarea de intenție din 14 septembrie 2011.

**Secțiunea a 6-a****Consultări efectuate în vederea elaborării proiectului de act normativ**

1. În plan extern au avut loc consultări cu experții Fondului Monetar Internațional și ai Comisiei Europene în legătură cu prevederile privind introducerea măsurilor de stabilizare ca instrumente la dispoziția autorității de supraveghere pentru rezolvarea situațiilor în care există amenințări la adresa stabilității financiare, precum și a celor privind utilizarea resurselor financiare ale Fondului de garantare a depozitelor în sistemul bancar.

De asemenea, proiectul de act normativ a făcut obiectul procedurii de consultare a Băncii Centrale Europene în baza prevederilor Deciziei Consiliului 98/415/CE cu privire la consultarea Băncii Centrale Europene de către autoritățile naționale, în legătură cu proiectele de acte normative, prin intermediul Băncii Naționale a României.

În plan intern au avut loc consultări cu Banca Națională a României și Fondul de garantare a depozitelor în sistemul bancar .

2. Fundamentarea alegerii organizațiilor cu care a avut loc consultarea, precum și a modului în care activitatea acestor organizații este legată de obiectul proiectului de act normativ

Banca Națională a României este autoritatea cu competențe de reglementare și supraveghere a instituțiilor de credit vizate prin proiectul actului normativ.

Fondul de garantare a depozitelor în sistemul bancar este schema de garantare a depozitelor oficial recunoscută pe teritoriul României precum și administratorul fondului pentru restructurare bancară.

Ministerul Finanțelor Publice este autoritatea care administrează veniturile statului, aplică strategia și Programul de guvernare în domeniul finanțelor publice.

3. Consultările organizate cu autoritățile administrației publice locale, în situația în care proiectul de act normativ are ca obiect activități ale acestor autorități, în condițiile Hotărârii Guvernului nr. 521/2005 privind procedura de consultare a structurilor asociative ale autorităților administrației publice locale la elaborarea proiectelor de acte normative.

Nu este cazul

4. Consultările desfășurate în cadrul consiliilor interministeriale, în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 750/2005 privind constituirea consiliilor interministeriale permanente

Nu este cazul

5. Informații privind avizarea:

Consiliul Legislativ a avizat favorabil proiectul de Ordonanță a Guvernului prin avizul nr. 19/2012.

6. Alte informații

#### **Secțiunea a 7-a**

#### **Activități de informare publică privind elaborarea și implementarea proiectului de act normativ**

##### **1. Informarea societății civile cu privire la necesitatea elaborării proiectului de act normativ**

În conformitate cu prevederile Legii nr.52/2003 privind transparența decizională în administrație publică, proiectul de act normativ a fost afișat pe pagina de Internet a Ministerului Finanțelor Publice, pentru dezbatere publică.

##### **2. Informarea societății civile cu privire la eventualul impact asupra mediului, precum și efectele asupra sănătății și securității cetățenilor sau diversității biologice**

Proiectul de act normativ nu are astfel de impact/efecte.

#### **Secțiunea a 8-a**

#### **Măsuri de implementare**

##### **1. Măsuri de punere în aplicare a proiectului – înființarea de noi organisme sau extinderea competențelor instituțiilor existente**

Punerea în aplicare a actului normativ nu necesită înființarea de noi organisme.

Prin implicarea Fondului de garantare a depozitelor în sistemul bancar în finanțarea/implementarea măsurilor de stabilizare dispuse de Banca Națională a României sunt extinse competențele acestuia, fapt care va permite inclusiv implicarea, încă dintr-o fază incipientă, a Fondului în pregătirea și derularea activităților necesare pentru soluționarea băncilor-problemă.

Față de cele prezentate, a fost elaborat proiectul de lege anexat, în vederea aprobării Ordonanței Guvernului pentru modificarea și completarea unor acte normative din domeniul instituțiilor de credit, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

**PRIM-MINISTRU**

A handwritten signature in black ink, appearing to read 'E. Boc', with a long horizontal stroke extending to the right.

**EMIL BOC**